

9 АВГУСТА – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Спорт помогает жить



Николай Александрович Бровин – казанский спортсмен, педагог и просто аккумулятор хорошего настроения. Родился он сорок семь лет тому назад в Аромашевском районе и, благодаря счастливому для наших маленьких земляков стечению обстоятельств по име-

ни «распределение», после окончания Тюменского педагогического училища приехал работать в Яровское учителем физкультуры. Там он, собственно, и работает по сей день. В августе его спортивно-педагогическому стажу исполняется 26 лет. По совместительству Ни-

колай – тренер-преподаватель в Казанской ДЮСШ, где попутно с тренировками и сам выступает в составе команды болельщиков по футболу. Сформировал совсем недавно девчоночью команду футболисток – единственную в районе, между прочим! Есть уже первое маленькое достижение: четвертое почетное место в районных соревнованиях, с мальчишками наравне.

С детства, говорит он, была тяга к спорту. Спортивные успехи делал в баскетболе и волейболе, сейчас вот футбол в приоритете. Спорт помогает ему с честью встречать жизненные испытания, восстанавливаться после них. Без спорта падает его жизненный тонус. Да и как без ребятишек, без их позитива и энергии? С учениками своими он на дружеской ноге даже после того, как они уходят из секции – в армию, например. Тренер Николай требовательный, болельщик горячий. Быть может, поэтому команда, в которой занимались его подопечные, становилась чемпионом области среди школьников.

До сих пор не забыли свои победы на футбольном поле Александр Криворучко, Максим Кирьянцев, Саша Бровин и Дмитрий Штоль – повзрослевшие «птенцы» прирожденно педагога Николая Бровина. Большое будущее, без сомнения, ждет и подрастающих бровинцев – Тёму Турбева, Никиту Гурина, Егора Цепкова, Улю Иваницкую, Настю Турбева, Диану Зиновьеву и других. Честно, для учителя они все одинаково любимы, это автор вынудил своего героя назвать несколько отдельных имён.

И ещё пара штрихов к портрету этой увлечённой личности: во-первых, Н.А. Бровин качественно клеит и перешивает мячи не только для себя, но и для многих своих коллег по спортивной работе. А во-вторых, опытный спортсмен, любимец ребят, ещё и рыбак азартный!

Текст и фото
Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Поздравления

Уважаемые спортсмены, тренеры, преподаватели физической культуры, общественники!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём физкультурника!

Во все времена именно здоровые и спортивные люди составляли опору общества. Спорт не только закаляет здоровье, он воспитывает дух, характер, волю, умение выходить из проблемных ситуаций, не бояться трудностей. Спорт и физическая культура стали неотъемлемой частью жизни казанцев. Физкультура и спорт являются важными рычагами решения многих социальных проблем в воспитании сильной, талантливой и жизнелюбивой молодёжи, в повышении её физической и нравственной культуры, в укреплении здоровья людей, организации досуга населения. От всей души желаю вам крепкого здоровья, добра, любви и радости в семьях, спортивного долголетия, оптимизма и новых побед!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые спортсмены, тренеры, односельчане и жители района!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём физкультурника!

Физкультуре и спорту в нашем районе уделяется большое внимание. Жители нашего района любят спорт, уважают здоровый образ жизни. Ведь не зря говорят: «В здоровом теле – здоровый дух». Искренне желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, удачи, больших достижений в спорте!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Уважаемые строители Казанского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя!

Труд строителя виден каждому и оттого имеет особую общественную значимость. Ведь от вас напрямую зависят не только успехи экономики и укрепление социальной сферы. Качество вашей работы – это прежде всего благополучие людей, их достойная и уверенная жизнь. То, что создается вашими руками, делает людей счастливыми, а их жизнь благоустроеннее и комфортнее.

Строительство – это всегда созидание и продвижение вперед. От всей души желаю вам – рабочим стройплощадок и инженерно-техническим специалистам, проектировщикам, архитекторам и работникам строительного комплекса – успехов в вашем непростом и очень благородном труде!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые строители Казанского района!

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём строителя!

От всей души желаем всем представителям данной профессии стабильности, новых успехов в труде, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

ВЫБОРЫ-2014

Состоится жеребьёвки

13 августа в 10 часов в информационно-издательском центре «Наша жизнь» (с.Казанское, ул.Ленина, д. 11) состоится жеребьёвки по распределению бесплатной и платной печатных площадей для публикации предвыборных агитационных материалов в газете «Наша жизнь» между зарегистрированными кандидатами, участвующими в выборах губернатора Тюменской области.

Результаты жеребьёвок (даты выхода агитационных материалов кандидатов) будут опубликованы в номере газеты от **16 августа 2014 года.** Соб.инф.

ОБЛАСТЬ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

Областной День поля

На прошлой неделе на базе ЗАО «Успенское» состоялся очередной, ставший уже традиционным областной День поля. В рамках мероприятия прошла выставка-демонстрация сельскохозяйственной техники, запасных частей, семян и оборудования компаний-поставщиков, работающих с сельхозтоваропроизводителями области. 24 компании представили более 129 единиц техники. Было продемонстрировано, как эта техника работает при обработке посевов, внесении удобрений и заготовке кормов. В выставке приняли участие компании из Республики Казахстан, Пермского края, Свердловской, Курганской, Омской областей. Специалисты ЗАО «Успенское» продемонстрировали полную технологию посевов рапса с применением современных машин.

Выращивают рыбу

В селе Червишево состоялось открытие обновленного рыбозавода «Пышма-96». На предприятии будут разводить стерлядь, африканского сома, форель и царского карпа. Завод также займётся выращиванием мальков занесённого в Красную книгу сибирского осетра и его разведением в Обь-Иртышском бассейне. Ежегодно его будут пополнять на 1,5 миллиона особей. Реконструкция «Пышмы-96» обошлась в 76 миллионов рублей. Первая выращенная предприятием рыба появится на прилавках этой зимой. Рыбной отрасли в Тюменской области уделяется особое внимание: только за последние три года средние показатели выросли на 15%. Продолжается обустройство крупнейшего в регионе завода по переработке рыбы в посёлке Молодёжный.

Ключи от квартир

В один из первых дней августа врио губернатора Тюменской области Владимир Якушев вручил ключи от новых квартир ветеранам Великой Отечественной войны и переселенцам из ветхого и аварийного жилья. В новостройку по улице Широкой областного центра вселились десять ветеранов и 228 семей, проживавших ранее в ветхих домах. Один из новосёлов пригласил гостей мероприятия на чашку чая.

В 2013-2014 годах в Тюменской области только по программе переселения из аварийного жилья в новые квартиры переехали 708 семей, в том числе в Казанском районе 14 семей. Как сказал В. Якушев, такому успеху способствует мощный строительный комплекс, который развит не только в крупных городах, но и в сельской местности.

70 лучших семей

В рамках празднования 70-летия образования нашей области стартовала областная акция «70 лучших семей Тюменской области». Участниками акции могут быть семьи, которые имеют положительный опыт семейной жизни, воспитания детей, занимают достойное место в общественной жизни села, посёлка, города. Возраст участников, социальный статус, стаж работы не ограничены. Информация о семьях – участницах акции может быть предоставлена в форме рассказа, статьи, воспоминания, очерка, эссе с приложением фотографий. Материалы присылать по адресу: г. Тюмень, ул. Ямская, 57, каб. 8, тел. 64-77-51.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА



Владимир ЯКУШЕВ:
«Если каждый год налогооблагаемая база района, то есть доходы предприятий и работающих на них сотрудников, будет расти хотя бы на пять процентов в год, это уже будет хорошая прибавка к бюджету. А значит, перспектива самостоятельности муниципального образования станет ближе и реально можно будет решить многие проблемы».



Чествовали лучших работников

Четвёртого августа, в преддверии 70-летнего юбилея Тюменской области, в Тюмени чествовали представителей сельского хозяйства, торговли, бытового обслуживания и пищевой переработки.

Приветствовал работников этих отраслей и вручил награды лучшим из них временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев.



Владимир ЯКУШЕВ:
«Достигнутые результаты стали возможны, прежде всего, благодаря профессионализму и трудолюбию труженников тюменского агропрома, грамотному использованию передовых технологий и современной техники».

Серьёзный вклад в развитие региональной экономики и обеспечения тюменцев нужными товарами вносит торговля. По данным статистики, в прошедшем году оборот розничной торговли на душу населения в Тюменской области превышал среднероссийский показатель на 24%, а по темпам роста и обороту на душу населения Тюменская область занимает шестое место в России.

Как отметил Владимир Якушев, благодаря активному сотрудничеству предприятий торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности, агропромышленного комплекса стало возможным проведение областных акций и программ, направленных на поддержку местных товаропроизводителей.

«Обрели популярность и показали свою эффективность проект «Покупаем тюменское!» и конкурс «Лучшие товары и услуги Тюменской области». Уже сейчас можно сказать, что их реализация привлекла к узнаваемости тюменских продуктов и товаров, и потребитель всё чаще делает выбор в пользу местной продукции, более качественной, экологически чистой и полезной. А это способствует росту производства в агропромышленном комплексе и увеличению объёмов розничного оборота в торговле», — считает он.

Владимир Якушев пожелал всем счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

Елена РАЗМАЗИНА
(пресс-служба губернатора Тюменской области)



Без малого 40 лет проработала дояркой в СХПК им. Чапаева Татьяна Александровна НИКОЛАЕНКО. Здесь, в Смирном, она родилась. Животноводами в местном сельхозпредприятии всю жизнь проработали её родители. Татьяна с них и взяла пример. И так же, как родители, ответственно и честно трудилась. Такой уж она человек: всё и всегда старается сделать на совесть. За ударный труд её не раз награждали грамотами и благодарственными письмами — на полочке в шкафу их целая стопка лежит.

Как одну из лучших доярок района Т.А. Николаенко пригласили на торжественное мероприятие в рамках празднования 70-летия Тюменской области, на котором чествовали передовиков сельскохозяйственного производства. И там в торжественной обстановке В.В. Якушев наградил Татьяну Александровну Николаенку Почётной грамотой губернатора Тюменской области за значительный вклад в социально-экономическое развитие региона, многолетний добросовестный труд и в связи с 70-летием образования Тюменской области.

В областном центре Татьяне Александровне очень понравилось — и сам город, и церемония награждения, и красивая обстановка, и концерт, и подарки. Тронута она и вниманием к себе, и оказанной ей чести.

Татьяна Александровна и дома не может сидеть без дела. Вместе с мужем Александром они ремонтируют и обустривают свой дом, огородничают, раньше большое хозяйство держали, всё у них дружно и ладно. К людям относятся они доброжелательно и душевно, и односельчане их уважают за трудолюбие, отзывчивость, открытость.

Текст и фото Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

СВОЁ ДЕЛО

«Гламур» сделает вас красивыми

Года два назад мы с мужем были приглашены на юбилей родственника, живущего под Тюменью. Для такого случая мне, естественно, захотелось сделать красивую причёску, и я записалась в одну из городских парикмахерских. Своей очереди я ожидала в коридоре, где по стенам в рамках были развешены различные грамоты, дипломы, свидетельства о победах в престижных конкурсах. Начало моего посещения салона красоты было ободряющим и обнадеживающим, а вот вышла я оттуда расстроенная и возмущённая. Свою лепту в испорченное настроение внёс и муж, взглянувший на меня и воскликнувший: «Это что за ужас у тебя на голове?» Всю дорогу я ехала и думала: «Да уж, не сравнишь городских мастеров с обожаемой мною Светланой Бабич из районной парикмахерской».

Представляю моего мастера Светлану Михайловну Бабич, как и её коллегу Людмилу Валентиновну Ляпустину, видимо, нет нужды. Их знают многие жители района. Эти две милые обаятельные приветливые женщины уже 15 лет работают на рынке красоты. Парикмахерская «Гламур» открылась 9 августа 1999 года. Накануне юбилея этого малого предприятия я попросила Светлану и Людмилу рассказать, как всё начиналось, какие услуги оказывает их парикмахерская сегодня, что за люди её постоянные клиенты.

Светлана Михайловна Бабич:

— Приехав в Казанское, я вначале устроилась работать в комбинат бытового обслуживания (КБО). Там мы сдружились с Людмилой Ляпустиной, вместе с ней обедали, делились сокровенным. И когда я решила открыть своё дело, то предложила Люде работать вместе, и она охотно согласилась. Начали мы буквально с одного стула и зеркала. Постепенно приобрели всё необходимое, сделали ремонт арендуемого помещения, и наша парикмахерская преобразилась. Все ремонтные работы мы делали своими руками, да ещё мужья нам помогали.

Мы оказываем такие услуги: стрижку волос, покраску, химзавив-

ку, экранирование (лечение) волос, карвинг. Есть у нас и мастер маникюра, это Ольга Грахова. Обслуживаем мы и женщин, и мужчин, и детей. Стараемся угодить клиентам, если нужно, выходим на работу в выходной день, приходим пораньше, чтобы сделать причёску невесте на свадьбу, или задерживаемся допоздна, укладывая волосы школьниц перед выпускным балом.

Каждый год непременно ездим на учёбу, специальные семинары, желая повысить уровень своего мастерства. Недавно после учёбы в городе Омске нам обeim присвоили 5 (высший) разряд.

Мы с Людой готовим себе смену, передаём свой опыт молодым. Ирина Осипова и Ирина Ананьи-



Коллектив парикмахерской: (в верхнем ряду слева направо) И. Ананьина, О. Грахова, И. Осипова, (в нижнем ряду слева направо) Л. Ляпунова и С. Бабич

на работают старательно и аккуратно.

Мы гордимся тем, что у нас есть постоянные клиенты, некоторые ходят к нам со дня открытия парикмахерской и до сих пор. Например, В.Н. Шутова, Л.Н. Коваленко. Есть клиенты, которые приходят к нам целыми семьями, их дети растут на наших глазах. Допустим, семья Ракитиных. Я помню их сына Диму маленьким забавным непоседой. Пока я его подстригала, он успевал рассказать обо всём, что случилось в

садике или школе, чем он занимался и что успел натворить. А сейчас это серьёзный красивый статный парень, он учится в университете, а когда приезжает домой, старается у нас подстричься. Среди постоянных клиентов — семья Самсоновых: мама, папа и двое сыновей, которых родители водили к нам с двухлетнего возраста. Сейчас их старший сын уже отслужил в армии, а младший перешёл в 8 класс. И таких примеров много. О своих постоянных клиентах Людмила расскажет сама.

А я хочу лишь добавить, что мы благодарны за верность нашим постоянным клиентам и рады видеть каждого нового посетителя.

Людмила Валентиновна Ляпустина:

— Знаете, нам очень приятно, что клиенты делятся с нами всеми своими новостями, рассказывают о семейных проблемах, успехах детей, то есть воспринимают нас как близких людей, ведь они обслуживаются у нас годами. И мне стали родными, к примеру, Людмила Ренёва и её сын и дочь, Валентина Михеева, Надежда Плотицына, Татьяна Головачёва. Я знаю их предпочтения, особенности их волос. Мы охотно прислушиваемся к пожеланиям клиентов, но и даём свои советы.

В парикмахерской у нас сложился дружный сплочённый коллектив. Мы как одна семья, знаем, кто как живёт, какие трудности и радости испытывает. Если кого-то одного долго нет на работе, мы скучаем и ждём его возвращения. Кажется, мы понимаем друг друга с полуслова. Живём мы не только настоящим, но и будущим. Хотелось бы новое, более вместительное, помещение для парикмахерской. Но это пока лишь мечта. А вот новое крыльцо для существующей мы в ближайшее время сделаем.

Поговорив с женщинами, я не упустила возможности сделать себе новую стрижку и ухаживала из парикмахерской в приподнятом настроении, радостная и довольная, пожелав юбилярам ещё долго-долго служить людям, делать их красивыми и гламурными.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото автора

ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

Сделать жизнь комфортной



С радостью играют на детской площадке Рома, Даша и Костик

Скоро все мы станем непосредственными участниками славного юбилея Тюменской области, которой исполняется 70 лет. Этот праздник придёт в каждый дом наших жителей. Все мы стремимся сделать так, чтобы село стало красивым, улицы приведены в порядок, а дворы благоустроены.

Казанская сельская администрация старается сделать для жителей что-то хорошее и доброе, чтобы они чувствовали себя в своём селе комфортно. За последнее время буквально преобразились многие многоквартирные дома, они стали яркими и привлекательными внешне, благоустроены и огорожены красивой изгородью дворные территории, по которым раньше невозможно было пройти, и даже не всегда могла проехать машина скорой помощи. Во дворах установлены беседки для отдыха пожилых людей, построены игровые площадки для маленьких жителей.

Пожалуй, давненько не было таких разительных перемен в облике села. Всё это требовало больших денежных затрат. Средства на ремонт жилья и

благоустройство, причём немалые, выделил областной бюджет. В первую очередь это заслуга врио губернатора Тюменской области, который уделяет вопросам благоустройства особое внимание.

Жителям многоквартирных домов теперь остаётся лишь поддерживать чистоту и порядок в своих домах и дворах. А для этого нужно стать хозяевами на своих территориях, проявлять заботу об общем имуществе, садить цветы и зелень, приучать своих детей и внуков бережно относиться к тому, что построили для них строители, сделали родители. Думается, что только при таком отношении мы сможем добиться, чтобы наше родное село всегда было чистым, красивым, уютным, комфортным для проживания. В такой населённый пункт не стыдно будет пригласить гостей любого уровня и радостно будет встречать юбилей нашей родной Тюменской области.

С. ЧЕРКАСОВ,
глава администрации
Казанского
сельского поселения

Фото
Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

ЮБИЛЕЙ ОБЛАСТИ: ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

Заслужили любовь и признательность земляков

Гордость и славу Тюменской области, отмечающей в этом году славный юбилей, составляют, конечно, люди. Благодаря их упорству и труду, крепкому духу и высокому патриотизму, наша область достигла нынешнего уровня развития и по праву считается одним из лидирующих регионов Российской Федерации. Семь десятков лет... В эту важную веху укладываются не только достижения, успехи и победы экономики, но и свершения и радости жителей тюменского края. Давно стали хрестоматийными основные вехи в истории региона. Но что стоит за этими датами и цифрами? Жизни, судьбы и состояние души людей, для которых область стала по-настоящему родной.



Мне хотелось бы сегодня рассказать о тех, кто выбрал нелёгкую профессию медицинского работника. Здравоохранение на территории современного Казанского района зародилось 117 лет назад и представляло собой тогда скромный фельдшерский пункт в селе Ильинке. После того, как в 1939 году село Казанское стало районным центром, здесь открывается больница на 25 коек. Планы по улучшению медицинского обслуживания населения были большие, но грянула Великая Отечественная война. Уходят на фронт, встают на защиту Родины и медицинские работники Казанского района: А.И. Гуророва, М.К. Зорин, Е.М. Глотова, Д.В. Бушмелева, А.В. Барабанщикова, А.П. Ельцова, В.И. Черняков, Е.А. Светлова, Е.Н. Григоренко, П.Т. Салтановский, З.В. Чугунова. Наряду со всеми ковали победу и труженики тыла Е.И. Ефанова, М.И. Кузьмина, З.А. Попова, В.А. Шахлина, А.С. Шангина, А.П. Долгачёва, Е.И. Евдокимова, Е.А. Санников, А.М. Бушланова, Е.Ф. Чижук. После войны эти люди возвращаются домой, на свою малую родину, где и продолжают трудиться. Они остались верны своей профессии, потому что сами познали боль, потери и страдания, видели, как погибают молодые солдаты, как много возвращается с фронта раненых.

Сейчас на страже здоровья казанцев стоит современная укомплектованная техникой и кадрами областная больница №14 (с.Казанское) им.В.Н. Шанаурина. Трудовые биографии большинства медицинских работников районной больницы неразрывно связаны с историей родного района, землёй,

на которой сегодня живут они, их дети и внуки.

Семьдесят лет – солидный возраст даже для населённого пункта, а для человека – это долгая жизнь, полная взлётов и падений, радостей и горестей. Вместе с юбилеем района, причём тоже в августе, будет отмечать юбилей и автор этих строк. Долгие годы работала я заведующей инфекционным отделением, старалась быть равнодушной к пациентам и тещу себя надеждой, что принесла пользу землякам.

Сегодня районная больница пополнилась замечательными молодыми врачами, которые в совершенстве владеют современным оборудованием, умеют правильно поставить человеку диагноз, забыть его от недуга. Рядом с ними самоотверженно, с полной отдачей сил работают фельдшеры, которые берут на себя не меньшую заботу о здоровье человека и делают всё возможное, чтобы поставить больного на ноги. На протяжении многих десятилетий так было: фельдшер на селе – авторитетное медицинское светило, он обязан разбираться во всём. Какая бы проблема со здоровьем ни случилась, идут сельчане в ФАП.

Несмотря на погодные условия, в любое время суток фельдшеры спешат на помощь людям, не считаясь с усталостью, со своей болью в сердце. Они не думают в это время о себе — цель одна: успеть, помочь, спасти. Примером преданности нелёгкому фельдшерскому делу могут служить Т.С. Пузынина, А.И. Гордеюк, Н.А. Ключева, М.М. Невдох, А.М. Мельникова, М.Н. Бечикова, А.П. Латынцева, А.П. Фаль-

кова, И.И. Колмогорова, А.Г. Муравьева, Т.М. Поддубских, Л.С. Губарева, Н.Г. Куроптева, Н.Т. Барабанщикова, В.Г. Сухорукова, В.А. Винярских, А.А. Худякова, Л.А. Пугачёва, В.А. Полуйкова, Г.В. Шостак, В.Ф. Раковцева, Н.Н. Куроптева, Г.П. Селянкина, Р.К. Режепова. Их стаж измеряется десятками лет, мы гордимся ими и уважаем, как уважают их односельчане.

В большинстве стран мира есть традиция устанавливать памятники гражданам, отличившимся в достижении общего благополучия. Одной из почитаемых групп являются деятели медицины и здравоохранения. К числу тех, кто внёс значительный вклад в развитие здравоохранения Казанского района и кому вполне можно ставить памятники даже при жизни, относятся супруги Шемеловы, Владимир Серафимович и Галина Ивановна, супруги Поповы, Виктор Васильевич и Зоя Александровна, супруги Белослудцевы, Нина Кузьминична и Юрий Николаевич, Вера Ивановна Туник. Сельский врач и фельдшер ни днём, ни ночью, ни в выходные, ни в праздники не знают покоя: то вызовут к роженице, то к пациенту с сердечным приступом, то с кем-то произойдёт несчастный случай. И всегда надо быть в форме, вовремя принять верное решение, чтобы не ошибиться в диагнозе. Казанцы с благодарностью отзываются о добросовестных и безотказных медиках, среди которых В.Н. Шанаурин, Н.Л. Черкасов, А.М. Симонов, Л.Н. Поддубских, С.Н. Смолина, Э.И. Левчук, Л.А. Пономарёва, Ф.Б. Клименко, В.П. Куприй, Т.Н. Богданова, Л.М. Зенина, Н.М. Лихачёва, Т.П. Неживова, В.И. Медве-

дева, А.М. Санникова, Г.А. Глазунова, Л.А. Абронина, Л.В. Мазина, Г.В. Шеломенцева, Т.А. Величко, Г.С. Дозорова, В.В. Зенина, В.В. Маслеева, М.А. Степаненко, Н.Г. Доненко, В.С. Рагозина, Т.Ф. Михель, Н.Т. Корсакова, А.А. Куроптева, Н.А. Гаврилова, Н.Н. Олькова, М.П. Мясникова, Л.Ф. Худякова, И.Ф. Богданова, Н.В. Сухорукова, Н.Г. Четвертак, Н.В. Воронов, В.А. Трофимова, О.А. Аксёнова, Т.А. Черенцева, Р.А. Яркова, М.Р. Тецлав.

Дети – это пациенты, требующие особого и чуткого отношения. Очень важно, чтобы они испытывали удовольствие от взаимодействия с персоналом детской больницы в процессе получения медицинской помощи. Много лет трудились в детском отделении А.И. Шевчук и А.С. Носкова. Эти женщины всегда охотно шли на работу, к каждому ребёнку относились как к родному и радовались, если малыш начинал быстро поправляться.

Коллектив областной больницы №14 (с. Казанское) им. В.Н. Шанаурина работает чётко, как отлаженный механизм. Каждый, кто оставил добрый след в истории здравоохранения Казанского района, будет жить вечно. Их огромный профессиональный и жизненный опыт стал значительным вкладом в развитие здравоохранения нашего района. Медицинские работники своим бескорыстным трудом, высоким профессионализмом, удивительной способностью сострадать снижали искреннюю любовь и уважение земляков.

Л. ЧЕРКАСОВА,
председатель совета
ветеранов райбольницы
с.Казанское

70 лет Тюменской области: взгляд в прошлое

КАЗАНСКИЙ РАЙОН:
НАЧАЛО ХХІ ВЕКА

(Окончание. Начало в №№ 11, 13, 15, 23, 30, 33, 45, 50, 55, 60, 63)
2010 ГОД

Для членов православной общины Казанской Божией Матери, для всех верующих и всех жителей района распахнул свои двери новый храм Святителя Николая Чудотворца. Началось строительство храма в 2008 году. В 2009 году он был освящён архиепископом Тобольским и Тюменским Димитрием. В этом же году на храме засыпали купола, зазвонили колокола.

2011 ГОД

Предприятиями района произведено 467 тонн муки, 344 тонны мяса, 1300 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, 182 тонны мясных полуфабрикатов.

Хозяйствами района намолочено 148 тысяч тонн зерна, средняя урожайность составила 26,1 центнера с гектара. Молока в хозяйствах всех категорий произведено 40,3 тыс. тонн, надой составил 4658 кг от коровы.

2012 ГОД

В райцентре открыт детский спортивный комплекс «Медведь». В новое двухэтажное современное здание переехал Новоселёвский детский сад «Колокольчик».

В Казанском состоялось открытие гостиничного комплекса «Пиллирим».

2013 ГОД

Произведена реконструкция части автодороги Ишим – Казанское – граница с Казахстаном: реконструирован участок в 7 километров – улица Ишимская, проходящая по Новоселёвско и райцентру. В центральном парке села Казанского состоялось открытие аллеи Славы Героев Советского Союза.

Прошли юбилейные торжества в честь 260-летия села Казанского. Исполнилось 115 лет Ильинской участковой больницы.

На 1 января 2013 года в Казанском районе проживало 23587 человек более 32-х национальностей.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

Нести свой свет, или Слово об Учителе



Сегодня, 9 августа, празднует свой юбилейный день рождения Менщикова Лариса Михайловна, учитель немецкого языка Казанской средней школы, учитель года – 2010, классный руководитель вот уже третьего поколения учеников, руководитель и главное консолидирующее звено методического объединения учителей иностранного языка Казанской школы и Казанского района, активный участник и организатор школьных учебных и публичных мероприятий. Поздравительный адрес в её честь – это способ представить односельчанам важное и ответственное дело, которое осуществляет своей жизнью Лариса Михайловна, и которое, вероятно, для многих остаётся невидимым. Такт и скромность нашего юбиляра лишь приветствуют такое положение вещей. Мы же в нашей статье постараемся, по возможности не смущая виновницу торжества, попросту представить её жизнь, как она показывает себя в кругу соратников и воспитанников.

ответственность «по-взрослому»: не ради похвалы и не во избежание наказания, но потому, что иначе было бы стыдно – перед нашей наставницей и перед самим собой. Стыдно солгать, стыдно не сделать, стыдно сделать небрежно. Зато как радостно сияли глаза Ларисы Михайловны и расцветала её улыбка, когда мы – её воспитанники – с честью справились с поставленным заданием. Причём выполнить поручение не доставляло больших трудностей. Удивительный дар Ларисы Михайловны – давать раскрыться каждой юной личности в её неповторимой индивидуальности, особенно ценный для воспитателя и педагога – делал её чуткой к душе каждого из нас и подсказывал для каждого дело по способности. От Ларисы Михайловны никогда не услышишь жалоб на «трудных детей», потому что в глазах этого выдающегося педагога «трудных детей» попросту нет. Трудно бывает найти подход к неповторимой личности ребёнка. Методы Ларисы Михайловны – как чувствовали их мы, её подопечные, – это доверие и искреннее желание понять движущие мотивы, интересы, душу каждого ученика. Полагаясь, подобная тактика лежит и в основе организации уроков – ещё один яркий талант Ларисы Михайловны, отмеченный также на областном уровне (награда «Учитель года Тюменской области – 2010»). В этой связи – удивительное стечение обстоятельств: принадлежало к первому выпуску Ларисы Михайловны, автор статьи после получения инженерной квалификации и небольшого трудового стажа в итоге пришла продолжать образование на той же кафедре РГФ ТюмГУ, которую когда-то заканчивала её классная руководительница. Яркий пример того, как не случайно бывают случайности и как глубоко в подсознание простирается действие педагогического таланта классного наставника.

Но и без обращений к мистическим со-

впадениям примеров успешности Ларисы Михайловны как учителя иностранного языка более чем достаточно. Упомянем один только факт, что сразу два молодых педагога Казанской школы, курируемых ею во время подготовки к очередному конкурсу «Учитель года – 2012», заняли по результатам испытаний призовые места.

Естественно, что центральное место в жизни учителя занимает школа. И здесь важно встретить понимание со стороны семьи. Сама Лариса Михайловна, частью шутя, частью всерьёз, сетует на свою неспособность уделять больше времени супругу и сыну, и на то, что жизнь дома подстраивается под особенности её профессии, а это значит – по вечерам и по выходным в доме должно быть очень тихо – маме нужно отойти от школьной суеты. А ещё – обдумать уроки на завтра или составить сценарий к очередному мероприятию. Мы уже упоминали о чрезвычайной скромности юбиляра, и поэтому ограничим описание семейного быта одной атмосферной зарисовкой. Её происхождение – визит автора статьи к бывшей классной руководительнице зимой 2011 года. Уютная чистая комната. В доме тепло и легко дышится. На столе – чай, на окнах – светлые занавески и снег. Тихо льётся беседа, иногда входит супруг, а из приоткрытой двери в комнату сына слышны тихие гитарные переборы.

Лирическая атмосфера этой зарисовки созвучна с музыкой души нашего юбиляра. Загадочные нотки привносят в эту музыку поэзия немецкого языка. Готовая композиция играет и искрится в живых, внимательных глазах Ларисы Михайловны. Мы – её воспитанники – имели счастье проникнуться этой музыкой и лишь сейчас в полной мере начинаем осознавать, сколько даров мы получили от нашей наставницы. Кажется, мы все почти бессознательно впитали эту чудесную, очень важную способность: видеть и уважать в каждом человеке Человека, какими бы особенностями не пестрил его характер. Надо полагать, в будущем нам предстоит обнаружить ещё многие и многие сокровища,

заложенные нашей дорогой наставницей глубоко в наши души, когда мы были всего лишь детьми.



Есть такой цветок – гортензия. Особенность его в том, что это трогательное и нежное на вид растение имеет прочный, негнущийся стебель, на котором в своё время распускаются в зонтиках-соцветиях голубые звёздочки-цветы. Каждый цветок, каждое соцветие по-своему прекрасно, но всех их роднит несущий стебель, который даёт отдельным цветкам силы расти и распускаться своим особым образом. Наша дорогая Лариса Михайловна и её воспитанники – это цветок гортензии. О нём написал чудесные строки замечательный немецкий поэт Райнер Мария Рильке, особенно любимый Ларисой Михайловной.

Verwaschenes wie an einer Kinderschürze,
Nichtmehrgetragenes, dem nichts

mehr geschieht:
wie fühlt man eines kleinen Lebens Kürze?

Doch plötzlich scheint das Blau sich
zu verneun
in einer von den Dolden, und man sieht
ein rührend Blaues sich vor Grünem freun.

Как выцветшие детские одежды,
которых нам уже не поносить:
не такова ли краткость жизни нежной?

Но вдруг она прорснётся обновлённой
на стебле жёстком,
И цветов небесных синь
возносится победно над зелёным.

Желаем дорогой Ларисе Михайловне нести свой свет ещё долгие и долгие годы!

Олеся БЕССМЕЛЬЦЕВА
Фото Тамары НОСКОВОЙ
Иллюстрация «Гортензия»
взята из сети Интернет

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

На Ивана Купала обливай кого попало

В нашем детском саду уже сложилась традиция: знакомить воспитанников со старинными русскими праздниками. Вот и 7 июля мы провели день Ивана Купала. По древнему поверью, Иван Купала олицетворяет расцвет сил природы. В основе обрядов лежит почитание земли, воды и огня.

Ребята заранее готовились к празднику: смотрели презентации, учили песенки, стихи и потешки, разучивали игры.

Мероприятие удалось на славу! Дети были в восторге от обаятельной Кикиморы (исполнитель – автор статьи) и маленьких Бабок Ёжек (Настя Тимофеева, Марина Ляпунова, Алина Кайп), а за степенным Водяным (Е.А. Шубина) долго ходили по пятам, пытаясь узнать, что же булькает у него в животе. На протяжении всего праздника звучала музыка, подобранная музыкальным руководителем В.П. Ражиным.

Ребятишки охотно отправились на поиски волшебной воды, им так хотелось, чтобы капельки попали на них, ведь, по старинному поверью, вода в этот день очищает от всех болезней. А потому все игры были связаны с водой, одно задание сменялось другим. Мы даже некоторые обряды пытались повторить: прыгали через «очищающие костры», повязывали ленты на кустарнике, загадывали желания. А какие у детей были глаза, когда они увидели огромное количество мыльных пузырей и сами смогли их пускать! А завершился праздник дружным хороводом.



О. СЕРГЕЕВА,
воспитатель
Ильинского детского сада
Фото автора

На территории Казанского Района за последние пять месяцев выявлено 1798 нарушений правил дорожного движения. По словам Е.М. Горюнова, старшего инспектора отдела по ИАЗ по ГИБДД МО МВД России «Ишимский» (дислокация С.Казанское), в сравнении с прошлым годом наблюдается неутешительная картина. Общее число нарушений выросло на 23%. Из них – управление транспортным средством в нетрезвом состоянии и отказ от медицинского освидетельствования – 115 случаев, управление транспортным средством без ремней безопасности и мотоциклом без шлема – 342 случая. Это на 33% больше, чем в прошлом году. Управление автотранспортом без водительского удостоверения – 48 случаев, рост на 62,5%. На 38% в сравнении с прошлым годом участились случаи нарушения правил дорожного движения пешеходами. Это 287 случаев. За неуплату штрафа в установленный срок 75 человек получили новое административное наказание. Для сравнения: в прошлом году таких нарушителей было 46.

Кстати, в Тюмени сотрудники ГИБДД и управления Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области провели первый совместный рейд по домам должников. С сентября 2013 года, когда штраф за вождение в нетрезвом виде вырос сразу до 30 тысяч рублей, нарушители успели

накопить довольно внушительные долги. Тем не менее многие из них не спешат расплачиваться за свои проступки.

Поездки по домам – крайняя мера, но не слишком редкая. Добровольно заплатить штраф и прощсе, и дешевле.

На добровольную оплату административного штрафа отводится 60 дней. Если в это время наложенный сотрудниками ГИБДД административный штраф не погасить, то материалы дела передаются судебным приставам, которые возбуждают исполнительное производство. В случае неисполнения требований по оплате долга в добровольном порядке, с должника, кроме суммы штрафа, взыскивается исполнительский сбор, который составляет 7% от суммы наложенного штрафа, но не менее 1000 рублей для физических лиц. К должникам применяются и другие меры принудительного исполнения: наложение ареста на имущество, наложение ареста на счета в банках, ограничение в праве выезда за пределы страны.

Проверить наличие задолженности можно на официальном сайте Госавтоинспекции и на официальном сайте УФССП России по Тю-

менской области. Здесь же можно и оплатить свои долги.

Нарушение правил дорожного движения (ПДД) нередко влечёт за собой дорожно-транспортные происшествия. Как рассказал инспектор дорожного надзора А.А. Амирьянов, за последние 6 месяцев в Казанском районе произошло 15 ДТП, из них, с участием лиц до 16 лет – 2. В результате травмировано 22 человека. В сравнении с прошлым годом также наблюдается общий рост происшествий. За тот же период в 2013 г. было 11 ДТП, лиц до 16 лет – 1, травмировано 13 человек. Участились ДТП по вине пешеходов. Если в прошлом году это был один случай, то в этом году их 6.

Из этих пятнадцати происшествий пять совершено на территории села Казанского, на автодорогах – шесть. Большинство ДТП происходит по вине водителей. Это и несоблюдение ими скоростного режима, и правил дорожного движения, и вождение в состоянии алкогольного опьянения. Но и пешеходы должны быть внимательными на оживлённых улицах, знать и не нарушать правила перехода улицы, не создавать водителю помех, придерживаясь левой стороны улицы при отсутствии тротуара.

Светлана ПЕТРОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Неутешительная статистика